

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даутова Рустама Ринатовича на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи городскому населению при травмах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03-общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование Р.Р. Даутова посвящено актуальной проблеме совершенствования, повышения доступности и качества первичной медико-санитарной помощи при травмах в условиях высокого уровня травматизма, особенно среди городского населения. Оказание своевременной медицинской помощи в адекватном объеме позволяет снижать частоту развития неблагоприятных последствий и исходов травм, сокращать сроки лечения, а также медико-социальные и экономические потери от утраты трудоспособности.

Представленное исследование направлено на анализ медико-организационных аспектов, обоснование и разработку современных организационных подходов для обеспечения доступности медицинской помощи в травматологических пунктах и профилактики травматизма.

Новизна диссертационной работы заключается в том, что в условиях крупного города с миллионным населением получены современные данные о динамике уровня и структуры травматизма, медико-социальной характеристике лиц, пострадавших от травм, их удовлетворенности доступностью медицинской помощи. Анализ полученных данных о динамике обращений травмированных лиц за медицинской помощью в зависимости от характеристики пациентов, оценка настороженности и информированности пациентов о причинах травм и их последствий использованы автором при разработке мероприятий по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи и организации методов профилактики осложнений травм.

Организация медицинской помощи при травмах изучена на основе анализа и оценки репрезентативного объема наблюдений.

Большой статистический материал, использование адекватных методов исследования, обработки и их анализа позволили получить достоверные результаты.

Результаты диссертационного исследования имеют теоретическое и практическое значение. Они используются медицинскими организациями города Уфы, Республиканским центром медицинской профилактики, применяются в учебном процессе на кафедре общественного здоровья и организации здравоохранения и кафедре травматологии Башкирского государственного медицинского университета.

Результаты исследования представлены в 12 публикациях, обсуждены на конференциях российского и регионального уровней.

Автореферат оформлен грамотно, материал изложен логично, содержит таблицы. Цель исследования достигнута, задачи решены. Выводы и предложения обоснованы.

Заключение

На основании изучения содержания автореферата считаю, что диссертационная работа Даутова Рустама Ринатовича на тему «Научное обоснование совершенствования первичной медико-санитарной помощи городскому населению при травмах» является законченным научно-квалификационным трудом, в котором содержится решение актуальной задачи общественного здоровья и здравоохранения. По актуальности, новизне полученных результатов, их теоретическому и практическому значению работа соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 с изменениями и дополнениями от 01.10.2018

№ 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Даутов Рустам Ринатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Уральский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Н.В.Ножкина

Подпись доктора медицинских наук профессора Н.В.Ножкиной заверяю:

Начальник управления кадровой

политики и правового обеспечения



Чупракова Светлана Васильевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 620028, г.Екатеринбург, ул. Репина, 3. Тел. (343) 214 86 52, usma@usma.ru

«17» 12 2020 г.